

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бархатова Ю.Д.
««Прогностические факторы восстановления двигательных функций у
больных полушарным ишемическим инсультом (корковой, подкорковой
и глубокой локализации)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Проблемы пластичности мозга и восстановления двигательного дефицита после нарушений мозгового кровообращения остаются одной из актуальных проблем современной медицинской науки и ангионеврологии. Это связано со значительным процентом инвалидизации больных, с потерей навыков ходьбы и самообслуживания. В последние годы достигнут значительный прогресс в области нейрореабилитации, однако многие проблемы, посвященные пластичности мозга при различной локализации ишемического очага, остаются неуточненными. С целью оптимизации тактики ведения постинсультных больных существует серьезная необходимость выработки системы оценки персонифицированного реабилитационного потенциала.

Важным шагом в решении данной проблемы является диссертационная работа Ю.Д. Бархатова, посвященная изучению клинических и параклинических факторов, влияющих на степень восстановления нарушенных двигательных функций после инсульта различной локализации, что представляет несомненный интерес, является актуальным и имеет важное научное и практическое значение.

Следует отметить большой объем работы и высокий методический уровень проведенных исследований. Под непосредственным наблюдением автора находилось 104 пациента после первого ишемического инсульта.

Помимо тщательного клинического анализа полученных результатов, диагностика пациентов включала современные методы исследования, такие как МРТ головного мозга в режиме трактографии и транскраниальная магнитная стимуляция. Для обработки полученных данных использованы современные методы статистического анализа.

Необходимо подчеркнуть, что в нашей стране подобное исследование проведено впервые.

Автором были впервые определены наиболее значимые клинические и нейровизуализационные факторы в качестве предикторов восстановления двигательных функций в восстановительном периоде ишемического инсульта. Было изучено и уточнено значение таких факторов, как: латерализация ишемического инсульта, объем инфаркта, наличие сопутствующих нарушений высших функций, спастичности, чувствительных нарушений, соматической патологии, сопутствующей дисциркуляторной энцефалопатии в отношении восстановления движений и функционального восстановления пациентов.

Принципиальных замечаний по работе нет.

В заключение необходимо отметить, что диссертационная работа Ю.Д. Бархатова посвящена чрезвычайно актуальной проблеме, имеющей большое научное и практическое значение. Работа выполнена на современном уровне с применением высокотехнологичных методов исследования. Получены новые данные, касающиеся ряда аспектов нейропластичности и реабилитологии.

Основные положения, выводы и практические рекомендации диссертации научно обоснованы и логически вытекают из содержания работы. Материалы диссертационной работы обсуждались на различных конгрессах (в том числе с международным участием), опубликованы в 6 печатных работах, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК.

На основании вышеизложенного, по несомненной актуальности темы, высокому методическому уровню проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов, диссертационная работа Бархатова Юрия Дмитриевича «Прогностические факторы восстановления двигательных функций у больных полушарным ишемическим инсультом (корковой, подкорковой и глубинной локализации)» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о

порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор – Бархатов Юрий Дмитриевич заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры нервных болезней
ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России, д.м.н., профессор
(14.01.11 – нервные болезни)


Савин А.А.

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных


Савин А.А.

Подпись профессора кафедры нервных болезней
А.И. Евдокимова, доктора медицинских наук
Алексеевича заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России, д.м.н., профессор

О МГМСУ им.
Савина Алексея


Засюк Ю.А.

Адрес организации: 127473, Москва, ул. делегатская, д. 20, стр. 1.
Телефон: +7 (495) 609-67-00, e-mail: msmsu@msmsu.ru